

爱国奋斗谱华章 建功立业新时代

——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

前7个月我国外贸进出口增长8.6%

专家认为，保持进出口 匀速增长实属不易

综合新华社北京8月8日电 据海关统计，今年前7个月，我国货物贸易进出口总值16.72万亿元人民币，比去年同期增长8.6%。

具体来看，出口8.89万亿元，增长5%；进口7.83万亿元，增长12.9%；贸易顺差1.06万亿元，收窄30.6%。

7月份，我国进出口总值2.6万亿元，增长12.5%。其中，出口1.39万亿元，增长6%；进口1.21万亿元，增长20.9%；贸易顺差1769.6亿元，收窄42.6%。

一般贸易快速增长且比重提升。前7个月，我国一般贸易进出口9.85万亿元，增长12.7%，占外贸总值的58.9%，比去年同期提升2.1个百分点。同期，加工贸易进出口4.44万亿元，增长1.5%，占26.5%，下滑1.9个百分点。

此外，对欧盟、美国、东盟和日本等主要市场进出口均增长，对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。

前7个月，中美贸易总值为2.29万亿元，增长5.2%，占外贸总值的13.7%。其中，我对美国出口1.66万亿元，增长5.6%；自美国进口6250.1亿元，增长4.3%；对美贸易顺差1.04万亿元，扩大6.4%。

同期，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口4.57万亿元，增长11.3%，高出全国整体增速2.7个百分点，占外贸总值的27.3%，比重提升0.7个百分点。

前7个月，民营企业进出口6.55万亿元，增长11.4%，占外贸总值的39.2%，比去年同期提升1个百分点。外商投资企业进出口7.1万亿元，增长3.9%，占外贸总值的42.4%。国有企业进出口3.01万亿元，增长14.5%，占外贸总值的18%。

机电产品出口增长，传统劳动密集型产品出口下降。前7个月，我国机电产品出口5.19万亿元，增长6.8%，占出口总值的58.3%。

原油、天然气等商品进口量增加，铁矿砂进口量减少，大宗商品进口均价涨跌互现。

“从整体上看，我国前7个月的外贸实现了稳增长。”商务部研究院国际市场研究所副所长白明说，进口增长更快，在压力下出口增长5%，保持高速增长并不易。

前7个月为何进口增长更快？白明认为，我国鼓励进口的一系列措施正在积极推进，博鳌亚洲论坛上提到的对外开放重大举措之一就是主动扩大进口，这就包括降低关税、贸易便利化、举办首届中国国际进口博览会等，这是今年的重要工作，我们正在创造条件。

“最近一些日子我们消费品进口与电子商务发展形成共振效应。大宗商品对外依存度大，进口均价涨跌互现。原油天然气等进口势头强，价格上升。”白明说。

外贸增长最主要是依靠中国自身的贸易转型升级，开放型经济新体制，自贸区建设稳步推进，还有中国市场的多元化。

白明认为，下半年中国对外贸易遇到的最主要挑战还是世界经济的不确定性，确保稳增长仍要付出巨大努力。

“关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。”中国科学院院士、北京大学信息科学技术学院教授黄如长期从事集成电路研究工作，对于我国集成电路核心技术“受制于人”深有感触。

“集成电路是工业的粮食，是科技强国的必要条件。尽管近年来进步显著，但我们离集成电路强国还有不小的差距。”黄如说，“我们这一代人肩负重任，要把国家需求与科研选题有机结合起来，围绕国家亟须解决的领域攻坚克难！”

当前，我国科技实力正处于从量的积累到质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期。实现我国整体科技水平从跟跑到并行、领跑的战略转变，广大科技工作者责无旁贷，重任在肩。

中国科学院院士、航天科技集团第四研究院研究员侯晓长期从事航天科研工作。在他看来，中国航天60多年发展最宝贵的经验就是坚持自力更生、自主创新。

“我们必须坚持瞄准世界科技前沿，大力推进技术创新，努力实现关键核心技术自主可控，牢牢把创新自主权、发展主动权掌握在自己手中。”侯晓说。

放眼全球，当今国际竞争归根到底是人才的竞争，年轻人才的培养与选拔至关重要。

“我们在勇攀科技高峰的同时，一定要不忘传统、言传身教、提携后学，为拔尖创新人才脱颖而出创造条件，让科技创新事业后继有人。”中国科学院院士、中科院兰州化学物理研究所研究员刘维民说。

提出更多原创理论，作出更多原创贡献，力争在重大创新领域成为领跑者，在新兴交叉领域成为开拓者……专家们对中国科技创新的未来充满信心。

满怀赤子之心、爱国之情，优秀专家人才代表在北戴河调理身心、养精蓄锐，又从这里出发，再次踏上爱国奋斗、建功立业的新征程……

(新华社北戴河8月8日电)

的工作中，要继续发扬不怕困难、爱国奉献精神，为铁路建设事业和中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

苟利边疆苦亦荣，清心一片荡渠间。中国工程院院士、新疆维吾尔自治区水利厅高级工程师邓铭江，是个不折不扣的“疆二代”。“从1982年大学毕业至今，我已经在新疆水利一线工作了36年。是新疆这片广袤的土地养育了我、培养了我，也成就了我。我将继续发扬爱国奋斗精神，坚守在新疆水利事业第一线，把论文写在祖国边疆的大地上！”

西藏自治区农牧科学院研究员尼玛扎西被誉为雪域高原上的“青稞博士”，长期在西藏从事青稞研究工作。

“在党中央坚强领导下，西藏在短短几十年间创造了跨越上千年的历史奇迹。作为从雪域高原走出的科研工作者，我时刻不敢懈怠，要把自身才能全部奉献给家乡建设事业。”尼玛扎西说。

“要制定对于偏远地区人才发展的特殊政策，鼓励更多年轻人留下来建功立业”；“对于专家学者，不能简单套用党政干部的管理方式，要让他们从繁杂的日常事务中解脱出来”；

“搞科研一定要静下心来，守得住清贫、耐得住寂寞”……

专家们将爱国奋斗精神铭于心、立于言、践于行，也对进一步吸引人才扎根西部、奉献基层献计献策。

勇攀高峰 建功立业新时代

创新，是一个国家和民族发展的不竭动力。

习近平总书记在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会上指出，“中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要科学中心和创新高地。”

适当组织外出参观，并开展一些专题讲座和文体活动。专家们踏浅滩、沐夕阳，逐海浪、诉衷情，享受难得的休闲时光。

这是放松身心的假期，也是凝聚力量的平台。

受习近平总书记委托，中共中央政治局委员、中组部部长陈希在活动期间赴北戴河看望慰问暑期休假专家，强调广大专家人才要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，保持强烈的爱国心、坚定的报国志，把爱国奉献的热情转化为创新创造的不竭动力，把科研成果应用在建设社会主义现代化强国的伟大事业中，把人生理想融入实现中华民族伟大复兴中国梦的不懈奋斗中。

“我作为一个从农村走出来的院士，十分感谢这个伟大的时代。”从事材料加工研究的中国工程院院士、华南理工大学教授翟金平说，我们不能辜负这个时代，要以浓厚的家国情怀和强烈的社会责任感攻坚克难，在建设世界科技强国波澜壮阔的征程中成就不平凡的人生。

拳拳之心 爱国奋斗谱华章

不论树的影子有多长，根永远扎在土里。爱国奉献，是中华民族的优良传统，是党和人民对广大知识分子的殷切期盼。

本次参加休假的专家，大部分是扎根西部、默默奉献的优秀代表。

来自中铁第一勘察设计院的教授级高级工程师李金城，参与了20余条国家重点铁路项目勘测设计，也是“高原天路”——青藏铁路的总设计师。

“青藏铁路在勘测翻越唐古拉山的线路走向时，为了给国家节省投资，放弃了海拔5231米的公路垭口，改从海拔5072米的无人区垭口翻越。我们勘察队伍在泥泞的沼泽中，经受大风、大雪、冰雹的袭击，憋着‘一定要干青藏线’的这股劲，徒步走出无人区，完成勘探工作。”李金城说，今后

低价游的“水”到底有多深？

有的商品售价是进价的100多倍！购物回扣高达90%！



吃回扣 新华社发 徐骏 作

西、旅行社收回扣，这个倒贴的成本就轻松赚回来了。”昆明市公安局旅游警察支队支队长杨荣彪说。

回扣最高可达90% 一个店一年返近2000万元

支撑这个黑色链条的关键就是回扣。记者了解到，回扣最高的是翡翠，可达90%，其他玉石一般是70%到90%，银器和茶叶一般分别为40%至50%、30%至40%。

公安机关侦查表明，仟悦旅行社在云南有20余家合作商店，回扣数额最大的是腾冲一家玉石商店，一年多内累计向仟悦旅行社返款近2000万元。“这家店合作时间最长，从2012年就开始了。由于购物返点比例高，往往几个团去买茶叶都不如一个团来买玉。”昆明市公安局西山分局副局长袁恒说。

据了解，仟悦旅行社70%以上的收入都来自购物回扣。正是靠着高额回扣，这家只有12人的旅行社2017年净收入达1200余万元。公安机关同时查明，2017年1月至2018年5月，毛某某共控“低价团”“零价团”280余个，向上游组团社相关人员行贿130余万元。

导游是收取回扣的末端。涉案导游沐某某供认，其于2016年9月至2017年6月在仟悦旅行社工作，没有基本工资，也没有保险和补助，带团要先垫付相关费用。“收入是我所带团的客人到购物店购物总额的10%，我再从10%里按照行程给大巴车司机2.5%的提成，如果团队还有全陪导游，我还要给全陪导游2%的提成。”沐某某称其一年收入20多万元。

口头约定合作 明暗两套账

对于这类“零团费”或团费过低不

足以支付成本，靠购物拿回扣补贴团费的做法，业内称之为“赌团”。毛某某的妻子此前为某旅行社员工，2012年两人成立仟悦旅行社后将“赌团”的模式带了过来。

2017年4月15日，云南出台包括取消定点购物、下架低价游在内的22条旅游市场整治措施。但是，不少旅行社、购物店、导游等操作手法隐秘，低价游等现象禁而不绝。

据涉案的大理某银器店老板王某某供认，其与毛某某商量合作时就是“口头约定，没有书面协议和合同”，操作模式为：被导游带到店里的游客手上带着相应颜色的手环，购物结束后，导游根据销售单据与王某某对销售金额和返点金额。然后，王某某通过网络转账将返点转给毛某某。“仟悦旅行社游客消费的小单我会统计好，记录在本子上，然后当天就退了小单。”王某某说。

记者了解到，去年以来，云南对低价游及购物店的整治力度较大。于是，一些商店就实行两套账，将公开账本交由专门的公司来做，内部小账本往往掌握在老总或者信任的人手中。

根据办案人员调查及毛某某供认，仟悦旅行社有两套账，一套是公开的账，很“干净”；另一套则由毛某某掌握，什么时间、多少团、购物金额多少、返点多少等都记录得很清楚。“公司账户与个人账户不互通，资金都进入我的账户，方便对私人进行交易。”毛某某称。

毛某某转给北京、深圳两家旅行社有关人员的“人头费”，名目为“宣传费”。为躲避监管和查处，这些费用除了少部分直接转账外，多是通过员工的银行账户转账给对方的员工，绕了一圈，隐蔽性很强。

(据新华社昆明8月8日电)

国家卫生健康委：长春长生狂犬病疫苗 接种者续种补种免费

新华社北京8月8日电 国家卫生健康委员会8日就长春长生公司狂犬病疫苗接种者续种补种有关费用问题发出通知说，为维护接种者合法权益，各接种单位在狂犬病疫苗续种补种、跟踪观察工作中，不得向接种者收取费用，有关费用由接种单位垫付，作好记录，保存相关费用单据。

国家卫生健康委员会、国家药品监督管理局7日联合印发《接种长春长生公司狂犬病疫苗续种补种方案》。方案指出，续种补种工作按照尊重科学、知情公开、自愿免费的原则进行。为接种过长春长生生物科技有限责任公司狂犬病疫苗且尚未完成接种程序者，接种单位免费续种其他公司合格疫苗。

此外，卫生健康委8日印发《长春长生公司狂犬病疫苗接种者跟踪观察和咨询服务医务人员手册（试行）》，供各地卫生计生部门和医务人员参考使用。

9月1日起慈善组织公开募捐 重大资产变动等情况须公开

据新华社北京8月8日电 记者8日从民政部获悉，日前已出台部门规章《慈善组织信息公开办法》并对外公布，将于2018年9月1日起施行。办法规定，慈善组织公开募捐、重大资产变动及投资、重大关联交易及资金往来等情况，要向社会公开。

根据办法，慈善组织应当公开的信息包括：办法规定的基本信息；年度工作报告和财务会计报告；公开募捐情况；慈善项目有关情况；慈善信托有关情况；重大资产变动及投资、重大关联交易及其他情况；关联交易行为等情况；法律法规要求公开的其他信息。

办法同时规定，具有公开募捐资格的慈善组织，还应按年度公开在本组织领取报酬从高到低排序前五位人员的报酬金额，并公开本组织出国（境）经费、车辆购置及运行费用、招待费用、差旅费用的标准。

西藏旅游进入高峰



8月8日，游客穿着藏族服饰在布达拉宫广场留影。进入8月份以来，西藏各地民俗节日集中亮相，进藏旅游进入高峰。据西藏自治区旅发委统计数据显示，今年上半年，西藏累计接待国内外游客1115.61万人次，比去年同期增长300多万人次，增幅达29.6%；实现旅游总收入124.68亿元，同比增长34.7%。□新华社发

专家认为——应重视城市规划 变更目的和程序正当性

据新华社北京8月8日电 近期，业内专家在北京举办的“规划如何落实‘一张蓝图绘到底’”研讨会上提出，应进一步完善行政审批流程，确保规划变更目的正当、程序正当，确保规划编制、更改都是以引领城市高质量发展为目的。

“从规划上落实‘一张蓝图干到底’就是要确保规划编制、更改都是以引领城市高质量发展为目的，兼顾公平和效率是应有之义。”中国房地产业协会副会长兼秘书长冯俊说。

针对当前由于建设项目规划变更引起已购房业主维权诉讼增加的现象，专家指出，根本原因是开发企业建设项目规划更改多是基于项目收益需要，而规划更改审批过程中往往忽视对第三方尤其是已购房业主权益的保护，最终造成开发企业规划更改形式合法，但对已购房业主民事侵权的事实。

鄂中起义领导人——萧人鹄



据新华社武汉8月8日电 距离湖北黄冈城区30多公里的陈策楼镇张新湾村，烈日之下，绿荫葱葱，巴河傍村而过缓缓流向长江。革命烈士、鄂中起义领导人萧人鹄就诞生在这里。

萧人鹄1899年生于湖北黄冈，1917年考入中华大学附中，先后参加恽代英组织的“互助社”“利群书社”，并成为骨干分子之一。恽代英称赞他“云鹤至诚，可以动人”。1921年秋，他回黄冈陈策楼聚星学校

教书，参加陈潭秋等组织的马克思学说研究社活动，不久加入中国共产党。

1924年，萧人鹄来到黄埔军校学习，次年随军到河南开封等地从事农民运动，任中共豫陕区委委员、荥阳县农民协会主任和自卫团长。1926年，他又领导建立杞县农民协会，组织农民武装，后被选为河南省农民协会主席和党团书记，领导了杞县农民暴动，曾率部30名精壮人员到湖北汲县劫狱，营救被捕的100多名革命同志。1927年3月，他被选为中华全国农民协会临时执行委员会委员。随后，他领导豫东杞县、睢县、陈留武装起义取得重大胜利，有力地配合了北伐战争。6月，他任叶挺领导的国民革命军第11军24师独立团参谋长，曾奉命回乡招募新兵，首先动员自己的3个弟弟入伍。“八七会议”后，中共湖北省委根据秋收暴动的需

要，将全省划分为7个特区，萧人鹄被派到洪湖地区任中共鄂中特委书记。同年9月，他参与领导沔阳戴家场农民暴动，任鄂中游击队队长。12月，他参与指挥暴动队攻克沔阳县城，领导组建中国工农革命军第5军，任军长。

1928年6月，萧人鹄受中共中央派遣重返河南，担任中共河南省委书记。11月，他在开封被国民党当局逮捕。面对敌人的严刑逼供，他始终坚贞不屈，不暴露党的秘密。曾担任狱中地下党支部书记，常以京剧戏文“满天风雨满楼愁，革命何须怕断头。留得子胥豪气在，三年归报楚王仇”来激励难友。“九一八事变”爆发后，他曾给弟弟萧民举写信，鼓励他在“国家多事，强邻剑劈之秋”“努力学习”“挥戈为社稷”。1932年2月10日，萧人鹄被杀害于洛阳，时年33岁。